
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИУКРАЇНИ 
 

ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ» 

 

 

          
 
 

МАТЕРІАЛИ  
 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-

КОНФЕРЕНЦІЇ  
 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМ ДЕРЖАВНИМИ ТА 

МІЖНАРОДНИМИ ПРОЕКТАМИ НА БАЗІ 

ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ АГРАРНОГО 

ПРОФІЛЮ 

 

 

 

 
 

Херсон - 2020 
  



2 
 

ЗМІСТ 

ТзОВ «Мавіста. Студентська служба працевлаштування  
Нові можливості для студентів з  «Мавіста» 

 

4 

Dashevska Larisa  
Role of grants in development of society    

10 

Лебєдєва Надія Анатоліївна  
Аналіз стану рослинності території Центрального Іраку 
з використанням даних дистанційного зондування 
Землі та ГІС-технологій    

14 

Коржов Євген Іванович, Рудницький Євгеній Андрійович, Сілін 
Микола Миколайович  
Значення міжнародних організацій при реалізації 
проектів з покращення екологічного стану водних 
об'єктів Півдня України на початку ХХІ століття     

19 

Боліла Світлана Юріївна 

Шляхи активізації  діяльності створювачів 
інноваційного продукту в освітньому середовищі 
аграрної сфери             

25 

Морозов Роман Володимирович, Чекамова Олена Іванівна  
Теоретичні засади наукового забезпечення 
інноваційного напрямку розвитку галузі рисівництва в 
Україні 

29 

Нежлукченко Тетяна Іванівна, Папакіна Наталія Сергіївна, 
Нежлукченко Наталя Валентинівна, Аверчева Наталя 
Олександрівна 

Оцінка впливу змін клімату та ризиків для 
тваринництва  

40 

Нежлукченко Тетяна Іванівна, Пічура Віталій Іванович, Папакіна 
Наталія Сергіївна,  Нежлукченко Наталя Валентинівна 

Тенденції зміни кліматичних умов півдня України для 
галузі вівчарства 

44 

Мамедов Садіяр Мухтасович 
Аспірантське дослідження як результат реалізації 
міжнародного проекту «ECOIMPACT» 

49 

Папакіна Наталія Сергіївна, Нежлукченко Наталя Валентинівна 

Модернізація освіти і підготовка кадрів в умовах 
технологічних викликів сьогодення 
 

55 

Соболь Ольга Михайлівна Досвід участі здобувачів вищої 
освіти біолого – технологічного факультету у заході 
міжнародного проекту «The handling with horses at 
liberty» 

60 

 



60 
 

навколишнього світу відрізняється від самого світу, світ в цьому не 

винен. В цьому винна наша здатність до його моделювання, що 

розвивається (або недостатньо розвинена) безперервним і якісною 

освітою, яке зберігає цю рису за будь-яких трансформаціях зовнішніх 

умов. 
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В сучасному розвитку галузі конярства чітко виявляються 2 

тенденції: 

1. Збільшення ролі прикладного, в тому числі, інтелектуального, 

конярства. У розвинутих країнах переважає використання коней для 

відпочинку, а не для комерційних цілей. Наприклад, за даними C. 

McGowan, за даними опитування більше 15 000 власників коней у 

Великобританії показало, що більше третини коней використовувалися 

для відпочинку, близько третини використовувалися в основному для 

кінного спорту і шоу і ще 20% використовувалися для різноманітних 

цілей - від скачок або розведення до іпотерапії [1] 

Однак в останні кілька десятиліть роль коней як навіть 

рекреаційних тварин не є значущою. Так, при опитуванні 50 000 

домашніх господарств в США, 38,4% власників вважали своїх коней 

членами сім'ї, більше половини (56,5%) - домашніми тваринами- 

компаньйоном, і тільки 5,1% - об’єктами власності, до яких можуть 

застосовуватися економічні критерії [2]. 

У голландському опитуванні любителів коней 47% респондентів 

вказали, що коні є для них партнерами або дітьми [3]. 

2. Підвищенні тривалості життя коней та їх середнього віку. За даними 

опитування власників коней ≥15 років, приблизно 60% коней 

використовувалися для відпочинку або спорту, в той час як 30-40% 

коней були на пенсії або містилися в якості компаньйона. 
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Ця змінена некомерційна роль коней знайшла своє відображення 

в різкому збільшенні утримання коней старшого віку, які потребують 

специфічної та постійної ветеринарної допомоги. Так, для коней 

вікової групи ≥15 років число госпіталізованих коней неухильно зростає 

майже в 6 разів - від 2,2% від загального числа госпіталізованих коней 

до 12,5% за 10-річний період. У основі зміни ролі коней, ймовірно, 

лежить поєднання відносного достатку багатьох власників коней, а 

також унікальні відносини між людьми і кіньми. 

Відносини між людьми і кіньми унікальні і міцні завдяки тому, що 

відбувається їх зміцнення в процесі багаторічної взаємодії між 

власниками, спортсменами і їх старими кіньми. В міру збільшення віку 

коні частіше страждають від хронічних захворювань [4], тому цілком 

ймовірно, що коні похилого мають різні вимоги до благополуччя і різні 

фактори, що впливають на їх якість життя, в порівнянні з більш 

молодими тваринами . 

У зв'язку зі зміною ролі коней змінилися и методи роботи з ними, 

широко розповсюдилися такі підходи як Joint – Up, Natural 

Horsemanship Пареллі, Люраші, Нєвзорова, Теллінгтон - Джонс, Trail, 

Liberty та їм подібні. Активно розвіваються різні благодійно - 

гуманістичні проекти. Лідером розвитку природозахисних та 

зоозахисних біоетичних центрів в сучасних умовах є Німеччина. Так, в 

рамках проекту „Діти і коні” діє декілька товариств, діяльність яких 

фінансується з федерального бюджету: Найбільш відомими є: 

- „Коні допомагають людям” працює в Берліні як освітня програма. Так, 

щорічно додатковий урок „Не бійся коней” проводиться щорічно для 

понад 250 тис. дітей; 

- „Кінська академія землі Баден - Вюртемберг” – освітня програма, 

спрямована на підтримку взаєморозуміння людини та коня. 

Подібні проекти передбачають державну підтримку в більшості 

розвинутих країн. Так, в Данії їх фінансує Центральний Науково – 
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етичний спостережний Комітет, в США Федеральний Етичний Комітет, 

в Великобританії Королівська Рада з питань біоетики [5,6].  

Одним з найпопулярніших є міжнародний проект «The handling 

with horses at liberty», на основі якого виникла Всеукраїнська Асоціація 

Liberty Horse, метою якої є впровадження Liberty - стилю в Україні. 

Основними партнерами проекту є мережа реабілітаційних центрів 

«Угольок» в містах Дніпропетровськ, Миколаїв, Львів і благодійна 

природозахисна організація Feldman Ecopark (Харків). 

Миколаївська філія реабілітаційного центру (РЦ) «Угольок» 

розташована в селі Новогригорівка на базі колишнього комплексу 

Олімпійський, який працює виключно за рахунок коштів і зусиль 

підтримки приватних осіб з України та інших країн.  

Майже за рік роботи реабілітаційного центру (РЦ) його 

працівникам вдалося знайти нових власників для 5 коней, на даний 

момент шукають власників ще для 6 голів (Рис. 1) 

 

Рис. 1. Представник РЦ «Угольок» Барбадос- жер. УВП  

нар. 2016 року (вроджений синдром Вобблера середнього 

ступеня). 
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Основна частина поголів'я - коні старшого віку зі спортивних шкіл, 

яких не може дозволити собі утримувати до віку дожиття (25 років) і 

молодняк, включаючи чистопородний молодняк з різними 

захворюваннями [7,8]. 

07 квітня 2019 року на базі цього реабілітаційного центру та клубу 

«Золота підкова» Миколаївської області в рамках проекту «The 

handling with horses at liberty» було проведено Всеукраїнський семінар 

«Контакт, довіра, повага - як розрізняти та застосовувати на практиці», 

в якому прийняли участь здобувачі вищої освіти біолого-

технологічного факультету Херсонського державного аграрного 

університету Смаль А., Горб К., Оскирко Т. (Рис. 2)  

 

 

Рис. 2. Здобувачі вищої освіти ДВНЗ «ХДАУ» в стайні 

реабілітаційного центру в період підчас проведення семінару 

 

Учасники семінару набули цінних знань з отримання основних 

знань щодо роботи на свободі, що дозволяє працювати з кіньми на 

основі спілкування, знань і психології, а не сили, страху і примусу. 
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Слухачам семінару були проведені тренінги, в процесі 

проходження яких вони могли краще опанувати мову тіла при 

спілкуванні з кіньми, спілкуватися з кіньми з позицій коня-лідера, 

розуміти психологію коней, принципи Natural Horsemanship (Природної 

верхової їзди), запобігають проблеми спілкування, що призводять до 

подразнення і травм. Навчання проводилося в двох напрямках: в 

роботі на землі з чомбуром або на корді і на свободі (без недоуздка, 

без чомбура або іншої амуніції). 

Крім того, учасники семінару набули цінних знань з фіксації 

коней, діагностування основних недоліків їх здоров’я, визначення 

поведінкових предикторів, ознайомилися з єдиним представником 

першеронської породи коней на Півдні України та отримали багато 

цікавих і приємних вражень. 

Участь здобувачів вищої освіти в подібних заходах має декілька 

позитивних аспектів: 

- професійний. В процесі участі в семінарах та інших заходів 

здобувачі знайомляться з сучасними підходами до обслуговування, 

годівлі, використання та тренування коней, що осучаснює їх знання з 

дисципліни «Конярство»; 

- іміджевий. Участь в міжнародних проектах сприятливо впливає як 

на особистий імідж здобувача, так і на імідж вищого навчального 

закладу. 

- особистісний. Покращуються можливості розвитку особистості 

здобувача. В процесі участі в подібних заходах він отримує нові знання 

та навички, формує сучасні уяви про біоетичне обґрунтування 

утримання, використання та тренування коней, удосконалює свої 

здібності до емпатії, удосконалює свої моральні характеристики та 

підвищує свій загально – культурний рівень 

Отже, участь у міжнародних біоетичних проектах в галузі є корисною 

як для здобувачів вищої освіти, так і для ДВНЗ в цілому. Розширення 

http://thehorses.ru/text/text_7.htm
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взаємодії з благодійними організаціями тваринницького профілю буде 

сприяти підвищенню якості підготовки, в тому числі і практичної, 

здобувачів спеціальностей 204 «Технологія виробництва і переробки 

продукції тваринництва» та 212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і 

експертиза». Крім того, в перспективі, виникають додаткові можливості 

працевлаштування випускників цих спеціальностей та налагодження 

міжнародної мобільності здобувачів з вищими навчальними закладами 

– партнерами по міжнародним біоетичним проектам, зокрема, в галузі 

конярства. 
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